

习近平：中国不谋求地区事务主导权

核心提示

“一片土地的历史，就是在她之上的人民的历史”。7日，国家主席习近平在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学发表演讲。他以哈萨克斯坦谚语开篇，自2100多年前的张骞出使西域、成就丝绸之路，到现代各国协力打造“丝绸之路经济带”，对中哈关系与中国中亚政策问题娓娓道来，为中国与中亚各国描绘出美好愿景，妙语连珠引来台下阵阵掌声。

1 经济合作 “丝绸之路经济带”影响 30 亿人

演讲摘录：为了使欧亚各国经济联系更加紧密、相互合作更加深入、发展空间更加广阔，我们可以用创新的合作模式，共同建设“丝绸之路经济带”。这是一项造福沿途各国人民的大事业。

中国驻哈萨克斯坦前大使姚培生表示，这是首提共建“丝绸之路经济带”的倡议。中国与中亚国家在交通领域的合作早已提出，而建设“丝绸之路经济带”，是在规划一个很大的蓝图，会受到国际社会的关注。如果“丝绸之路经济带”建立起来，不仅是在政治上，在经济上也有重大的意义。因为“丝绸之路经济带”涉及欧亚广大地区，涉及很多国家，将会影响近30亿人口，意义深远。

姚培生说，我们应当乐于推动“丝绸之路经济带”这个蓝图的实现，建立起来后不但会造福当代，更利于子孙后代。

2 中亚政策 支持中亚国家自主选择发展道路

演讲摘录：千百年来，在这条古老的丝绸之路上，各国人民共同谱写千古传诵的友好篇章。两千多年的交往历史证明，只要坚持团结互信、平等互利、包容互鉴、合作共赢，不同种族、不同信仰、不同文化背景的国家，完全可以共享和平，共同发展。

据姚培生介绍，这次习近平访问哈萨克斯坦，重申了中国对中亚的政策，即不干涉内政、

支持中亚国家自主选择发展道路。中国历来认为只有坚持相互尊重，才能够提高政治互信的水平。在政治方面，中国与中亚地区坚持长期睦邻友好，做相互信任的朋友。

姚培生称，演讲中再次强调了中国与中亚国家互利共赢的原则。在20年前，中国已经在推进这方面的合作，这次习主席所提出的“丝绸之路经济带”进一步指出了行动的方向和目标。

3 地区安全 中国不谋求地区事务主导权

演讲摘录：我们尊重各国人民自主选择的发展道路和奉行的内外政策，绝不干涉中亚国家内政。中国不谋求地区事务主导权，不经营势力范围。

姚培生表示，习近平主席在演讲中特别强调了中国在中亚地区不谋求地区事务的主导

权，不经营势力范围。可以说中国这样的做法符合实际、顺应人心。我们不希望中亚地区发生动乱，不管是中亚还是欧亚整个地区，绝大多数的人民都希望建立和平、和谐、稳定的东亚。

据《新京报》

感悟吴金印

□朱夏炎

认识吴金印很多年了，这次见他，依然是那副普通老农民的装束。

实际上老吴这人故事很多、很传奇。上点年纪的人都知道，他几十年如一日，与群众同甘苦，带领群众发展致富，是全国著名的老劳模、老典型。现在，已经70多岁的吴金印，干劲儿仍然十足，带领乡亲们建设美丽和谐的新型社区，引来世界和国内五百强企业落户产业集聚区，唐庄镇农业现代化、工业化、城镇化和环境生态化的路子越走越宽，百姓的日子越过越红火。

习近平总书记指出，人心向背关系党的生死存亡，党只有始终与人民心连心、共命运，始终依靠人民推动历史前进，才能做到坚如磐石。

几十年的风风雨雨中，老吴一直扎根人民群众，知道他们的酸甜苦辣、所思所盼。他说的很多话都是大白话，但却耐人寻味；他干的很多事谈不上惊天动地，但却让群众念念不忘。什么叫与群众的血肉联系？什么是共产党员的先进性和纯洁性？怎么样能把群众紧紧凝聚在一起？吴金印给我们带来很多的启示和感悟。

感悟吴金印，就像品味一坛陈年佳酿。这坛老酒，暖心暖肺。他说：“干部和群众，是种子和大地的关系。心系群众苗得土，背离群众树断根，离开了群众就是死路一条。”在他身上，人情、亲情、乡情，一样也不少；温度、热度、纯度，哪个也不缺。吴金印从来没有刻意深入群众，他早已成为群众中的一员，在百姓眼里，他不仅是

党的干部，更是他们的朋友和亲人。党性，从来不是抽象的，而是感情丰沛、血肉丰满的。吴金印就是这种党性强的人。

感悟吴金印，就像翻阅一部厚重的书。这本书，耐看耐读。老吴这辈子获得的荣誉数不胜数，曾多次受到党和国家领导人的接见。但他从来没把这些当成本钱和谈资，而是始终把自己定位在基层，把精力投入到为民办实事上。这就是崇高的境界和品位——把人生价值融入到为人民群众谋利益之中。

感悟吴金印，就像仰望太行山上苍劲挺拔、历久弥坚的青松。与老吴交往越久、对他了解越深，就越觉得他心劲足、眼光远、追求大。吴金印说：“最大的联系群众就是富裕群众。”他有发展的瘾、干事的劲、成功的法。他带领唐庄镇干部群众，一步步实现了温饱梦、小康梦、城镇梦，感召群众永远跟党走。党的干部不能和群众隔道墙，这样的好作风越盛，“四风”就会越没有市场；这样的干部越多，我们就越能经得起“四大考验”，远离“四大危险”。

当前，全党正在深入开展以为民务实清廉为主要内容的群众路线教育实践活动。密切联系群众，吴金印的事迹就是一部生动的教材；推进教育实践活动，吴金印的精神就是一面“正衣冠”的镜子。

感悟吴金印，学习吴金印，我们就能更好地守住密切联系群众的生命线，夯实党的执政基础，让党的事业长盛不衰，让“中国梦”变为现实。

(详细报道见今日《商丘日报》)

丁书苗被控收取30余亿中介费

■干预50多个铁路工程项目 ■涉嫌向刘志军行贿4900万元

原铁道部部长刘志军案的关键人物丁书苗，因涉嫌非法经营罪和行贿罪被检方提起公诉，北京市第二中级人民法院于8月下旬受理了此案。据记者了解，丁书苗的非法经营行为是从高铁中标项目中非法提取“中介费”30余亿元。

据检方认定，2007年至2010年间，丁书苗指使中盟世纪投资有限公司原董事长郑朋、江西南昌赣鹏集团原董事长胡斌、道隧集团工程有限公司原董事甘新云以及北京世纪坛医院经济管理办公室原职员郭英以及丁书苗的女儿侯军霞，与投标铁路工程项目的公司商定，以有偿方式帮助中标。随后，丁书苗通过原铁道部部长刘志军干预招标，先后帮助中国水利水电建设集团公司，中铁十局、十三局、二十局集团有限公司等23家公司中标了“新建京沪高速铁路土建工程3标段”、“新建贵

阳至广州铁路站前工程8标段”等50多个铁路工程项目。丁书苗的非法经营行为就是指从这50多个铁路工程项目中收取共计30余亿元的“中介费”。丁书苗在掌握确定有把握中标的项目后，委托郑朋、胡斌等人寻找投标企业，并按工程标的额度的1.5%至3.8%收取“中介费”。

另据记者了解，丁书苗涉嫌的行贿罪共两起，其中一起是向刘志军行贿4900万，在刘志军的判决中法院认定，刘志军收受丁书苗钱款共计人民币4900万元，方式是让丁书苗为其花钱办事。一是让丁书苗疏通关系，为被纪委审查的原铁道部政治部主任何洪达开脱或减轻罪责，避免自己被牵连；二是让丁书苗疏通关系为其职务调整创造条件。不过，丁书苗找的人最终都没帮上忙，大部分钱款被骗走。据《北京晚报》

■人物链接

50多岁的丁书苗又名丁羽心，山西人，长相憨厚。据此前媒体报道称，丁书苗小学没毕业，文化不高，但胆子很大。从收鸡蛋、开小吃摊一直到做起了煤炭运输生意。上世纪90年代，刘志军与丁书苗相识，通过中间人的引见，交往逐渐增多。

丁书苗案发前是博宥投资管理集团有限公司法定代表人，该公司旗下企业涉足高铁设备、影视广告、酒店等多个领域。丁书苗被称为中国高铁及衍生项目重要既得利益者之一。刘志军案中，法院认定刘志军滥用职权使丁书苗及其亲属共计获利30余亿元。

商丘经济开发区到浙江永康招商

本报永康讯 9月7日，商丘经济开发区招商引智暨永商五金机电科技产业园项目推介会在浙江省永康市明珠大酒店举行，市政协副主席、市工商联主席、工信局长刘明亮出席了会议。

上午刘明亮一行考察、走访了浙江浩天实业有限公司、小飞哥电动车公司。下午2时30分，永康市明珠大酒店四楼多功能厅座无虚席，永康市模具协会、电动工具行业、相关五金机电行业等200余名

企业家观看了商丘经济开发区和永商五金机电科技产业园项目视频介绍。刘明亮现场对商丘的区位、交通、产业优势进行了介绍，诚挚地邀请永康市的企业家到商丘考察、投资兴业。永商五金机电科技产业园董事长、在商丘发展十年的永康市企业家吕宁介绍了他在商丘发展的状况，阐述了科技产业园的设计理念和招商政策。企业家纷纷表示要到商丘考察、参观，寻找产业转移的良机。本报记者 李瑾瑜

中国移动通信 CHINA MOBILE SAMSUNG

Samsung GALAXY S4 与你心意合一

畅享3G生活 尽在G3手机

• 5英寸全高清炫丽屏 • 双镜头拍摄 • 手势感应 • Group Play

各大营业厅有售或登录中国移动淘宝官方旗舰店10086.tmall.com

三星电子官网 www.samsung.com/cn

三星应用商店 www.samsungapps.com

引领3G生活